
НАЦИОНАЛЕН СЪВЕТ ЗА РАДИО И ТЕЛЕВИЗИЯ 

П Р О Т О К О Л 

№ 5 

от редовно заседание, състояло се на 14.01.1993 г. 

ПРИСЪСТВАХА: Александър Иванов, Александър Томов, доц. Георги 

Лозанов, Димитър Коруджиев, Иван Драганов, Йосиф Сърчаджиев, доц. 

Нели Огнянова, Светлана Божилова, проф. Тончо Жечев 

ДНЕВЕН РЕД: 

1. Разглеждане оставката на Крикор Азарян; 

2. Проект за заявление за издаване на лиценз за радио- и телевизионна 

дейност - докладва доц. Огнянова; 

3. Обсъждане на предложение за размера на таксите за радио- и 

телевизионна дейност; 

4. Обсъждане на проект за Наредба за издаване на индивидуални 

лицензни за кабелни далекосъобщителни мрежи, предложена от ДКД; 

5. Концепция за бюлетин - докладва г-жа Божилова; 

6. Протестни писма от БНТ във връзка с новата програмна схема; 



7. Разни: 

ПО ТОЧКА "ПЪРВА": 

Членовете на НСРТ изслушаха в подробности мотивите на проф. Крикор 

Азарян, довели до решението му да подаде оставка като член на УС на 

БНТ. Преди да я внесе в НСРТ, тя е била обсъдена от УС на БНТ. 

Г-н Драганов изложи аргументирана молба към проф. Азарян да остане в 

УС до избора на нов Генерален директор, тъй като по негово мнение 

проф. Азарян и Дочо Боджаков са художествените авторитети в БНТ. 

Доц. Лозанов се присъедини към молбата на Драганов като допълни, че 

проф. Азарян в мотивите към оставката си оценява поведението на УС на 

БНТ в духа на решението на Съвета от 11 януари 1999. Неговото 

присъствие там е един необходим баланс на предприетите от 

ръководството на БНТ радикални действия. 

Г-н Томов обясни, че вече е отправял подобна молба към проф. Азарян. 

Г-н Сърчаджиев каза, че разбира мотивите на проф. Азарян. В БНТ явно 

всичко вече е решено и набира инерция. Той моли проф. Азарян да 

остане, но не настоява. 

Доц. Огнянова се присъедини към изразеното вече мнение, мотивирайки 

се, че проф. Азараян е един от авторитетите в БНТ, работи в посока, в 

която и Съветът, и НСРТ не е безразличен към съдбата на БНТ и 

личностите, които я ръководят. 

Проф. Жечев каза, че като председател на ПС на БНТ е имал възможност 

да наблюдава отблизо работата и по негово мнение няма кой да замести 

проф. Азарян, който е имал своя авторитет и в неговото мнение са се 

вслушвали. Горещо се присъединява към молбата, ако има възможност да 



остане до избора на Генерален директор, но държи на суверенното право 

проф. Азарян сам да вземе решението. 

Г-н Иванов каза, че е ясно, че идеите на проф. Азарян съвпадат с 

вижданията на НСРТ. На никого от присъстващите съдбата на БНТ не е 

безразлична и ако няма нещо лично в мотивите му също го моли да 

остане. 

Проф. Азарян благодари на членовете на НСРТ. Участието му в УС на 

БНТ е било една проверка на сетивата му. В екипа на г-н Попйорданов е 

усещал, че е необходим, че има нужда от неговия глас и мнение, но в 

момента не се чувства на мястото си и би желал да приемат оставката му. 

Членовете на НСРТ решиха да приемат оставката на проф. Крикор Азарян 

като член на УС на БНТ. 

ПО ТОЧКА "ВТОРА": 

Доц. Огнянова представи проекта за Заявление за издаване на 

индивидуална лицензия за радио- и телевизионна дейност, изработена 

изцяло според изискванията на ЗРТ. 

Членовете на НСРТ приеха предложената им форма за заявление, като 

доц. Огнянова пое ангажимента да го дооформи в окончателния му вид и 

да го представи на Съвета за приемане. 

ПО ТОЧКА "ТРЕТА": 

Относно размера на таксите за радио- и телевизионна дейност, доц. 

Огнянова разясни, че ДКД изготвя методика за тяхното определяне. По 

нейно мнение, таксите трябва да бъдат синхронизирани с тези на ДКД, 

които в момента се изработват на база коефициенти, обвързани със 
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заплата. По-подробно доц. Огнянова ще докладва на следващото 

заседание. 

ПО ТОЧКА "ЧЕТВЪРТА": 

Във връзка с проекта за Наредба за издаване на индивидуални лицензни за 

кабелни разпространителни мрежи, предложена от ДКД, членовете на 

НСРТ решиха на следващото заседание всеки един от тях да представи в 

писмен вид мнението си по проекта. 

ПО ТОЧКА "ПЕТА": 

Концепция за бюлетин: г-жа Божилова каза, че е готова да докладва, но 

предвид напредналото време въпросът беше отложен за следващото 

заседание. 

ПО ТОЧКА "ШЕСТА": 

Членовете на НСРТ решиха писмата, получени от различни предавания и 

редакции на БНТ по повод промените в програмната схема на БНТ, да 

бъдат огласени на предстоящата пресконференция. 

Бе разгледано и писмото от УС на БНТ, изпратено в отговор на Решение 

№ 2 на НСРТ от 11.01.1999 год. 

Доц. Лозанов заяви, че от гледна точка на съдържанието, писмото е бял 

лист, тъй като то декларира неща, които произтичат от закона и са 

задължение на ръководството на БНТ. Така че то не носи никаква 

информация. 
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НСРТ го прие за сведение и реши да не отговаря. 

ПО ТОЧКА "СЕДМА": 

Доц. Лозанов заяви, че твърдението на Тома Иванов за рекламните лобита 

в НСРТ, тиражирано в пресата, е обидно за НСРТ. Няма факти и 

доказателства в тази посока. И по негово мнение, Т. Иванов трябва да им 

предостави в писмен вид по-конкретна и точна информация. НСРТ 

предложи на председателя Ал. Томов да позвъни на Т. Иванов. При 

проведения разговор Тома Иванов заяви, че не е казал "рекламните 

агенции имат лоби в НСРТ", а "предполага, че някой от НСРТ лобира за 

рекламни агенции". На предложението на г-н Томов, да изпрати това си 

изказване по факса, г-н Тома Иванов отказа. 

Следващото заседание бе насрочено за 18 януари 1999 г. от 13.30 ч. 

Приложени документи към ПРОТОКОЛ № 5 от 14.01.1998 

1. Оставката на проф. Крикор Азарян с вх. № 3/05.01.1999 год. 

2. Проект за Заявление за издаване на индивидуална лицензия за радио- и 

телевизионна дейност; 

3. Писмо с вх. № 27/13.01.1999 год. от УС на БНТ. 

ЧЛЕНОВЕ НА НСРТ: 

Ал. Иванов: 



Ал. Томов Иво Драганов 

Изготвил протокола: 

Снежана Милева 
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